



„GAZDASÁG-ÉS FOGLALKOZTATÁSFEJLESZTÉSI PARTNERSÉG A

SZOMBATHELYI JÁRÁS TERÜLETÉN” C. PROJEKT

A gyermekellátás helyzetének bemutatása Szombathely és járásában

2017

Bevezetés

A gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézmények, valamint az óvodák hatása a munkaerő-piacra jelentős, mivel ezen intézmények hozzájárulnak a gyermekes munkavállalók mobilitásának növekedéséhez. A családok közelében működő bölcsődék, óvodák hatására a kisgyermekes szülők - elsősorban a nők - hamarabb visszatérhetnek a munkaerő-piacra, ezáltal is csökkentve a felmerülő és a közelmúltban egyre súlyosabbá váló munkaerő-hiányt.

A nők munkaerő-piacra történő reintegrációjának eredményességét több tényező befolyásolja. A GYES-ről, GYED-ről visszatérő nők esetében a legnagyobb nehézséget a gyermekek napközbeni ellátásának hiányossága jelenti. A kisebb településen járásokban élők számára nem minden esetben érhető el a bölcsődei szolgáltatás, annak ellenére, hogy a kisgyermekes nők foglalkoztatásának legfontosabb feltétele, hogy legyen megfelelő napközbeni gyermekellátó hálózat.

A nők GYES, GYED utáni munkaerőpiara való visszatérését nehezíti, hogy sok esetben a bölcsőde, óvoda működése nem igazodik a munkaidőhöz.

Magyarországon sok szülő nagy segítségként éli meg a nagyszülők szerepvállalását a gyermeknevelésben, azonban a nyugdíjkorhatár kitolódásával egyre kevesebb nagyszülő tud gyermek felügyelettel kapcsolatos segítséget nyújtani, hiszen még ők is aktív szereplői a munkaerő-piacnak.

Kapcsolódás a TOP 6.8.2 projekthez

A TOP 6.8.2 projekt egyik célcsoportja GYES-ről, GYED-ről visszatérők, valamint legalább egy gyermeket egyedül nevelő álláskereső.

A projekt segítséget nyújt a hátrányok leküzdésében, ami a következőkből adódhat:

- a munkahelyek korlátozott hozzáférhetőségéből,
- az álláskereső ismereteinek elavulásából,
- a megfelelő szakképzettség hiányából,
- a gyermekelhelyezési lehetőség szűkösségéből,
- rugalmas (atipikus) foglalkoztatási formák korlátozott elérhetőségéből,
- mobilitási nehézségekből,
- szemléleti problémákból munkaadók és munkavállalók között.

A projekt keretében lehetősége nyílik az álláskeresőknak mentori szolgáltatás, valamint munkaerő-piaci tanácsadás igénybevételére. A regisztrált álláskereső a projekt keretében részt vehetnek támogatott képzésekben, ami jelentős segítség azoknak az édesanyáknak, akik a megfelelő képzettség hiánya miatt nem tudnak elhelyezkedni. A képzés ideje alatt biztosítható keresetpótló juttatás, valamint helyi, helyközi utazás költségtérítés is.

A támogatott képzés, valamint az azt követő munkavállalás ideje alatt is nélkülözhetetlen a gyermekek napközbeni ellátásának igénybevétele, melynek bővítésére országosan is és helyi szinten is egyre nagyobb igény van.

A Paktum Iroda egyik fő feladata a munkáltatókkal való kapcsolattartás, valamint a vállalkozások munkaerő-igényének megfelelő álláskereső kiválasztása. Az iroda koordinátorai a személyes kapcsolattartás során érzékenyítik a munkáltatókat, ösztönzik az atipikus foglalkoztatás bevezetésére, hiszen a részmunkaidős foglalkoztatás a GYES-ről, GYED-ről visszatérő édesanyák számára megoldást jelenthet a gyermeknevelés és a munkavállalás összehangolásában.

Fontos feladat, a települések és a családok igényeit, szükségleteit kielégítő, sokszínű, többféle formában megvalósuló napközbeni ellátás fejlesztése. A gyermekek napközbeni ellátásaként a családban élő gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell megszervezni azon gyermekek számára, akiknek a szülei, nevelői, gondozói munkavégzésük, a munkaerő piaci visszatérésüket segítő programban, képzésben való részvételük miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak gondoskodni.

A bölcsődei ellátás a Gyvt. módosításának tükrében

A megnövekedett igényekre reagálva 2017. január 1.-én lépett hatályba a Gyvt. 94. § (3a) bekezdése, mely szerint, ha a bölcsődei ellátásra az adott településen legalább öt gyermek tekintetében igény jelentkezik, vagy a település - jogszabályban meghatározottak szerint megállapított - 3 év alatti lakosainak száma meghaladja a 40 főt, a települési önkormányzat köteles gondoskodni a gyermekek bölcsődei ellátásáról a 42. § (2) bekezdése szerinti bölcsődei ellátást nyújtó intézmények, szolgáltatások bármelyik formájának biztosításával, önállóan, társulásban vagy ellátási szerződés útján. Az intézkedés lehetővé teszi, hogy 2018 év végéig a jelenleginél több férőhely legyen a három évnél fiatalabb gyermekek számára a nappali ellátásukat biztosító intézményekben. A hatályos rendelkezés alapján csak a tízezernél több lakossal rendelkező városoknak kell bölcsődét üzemeltetniük. A Gyvt. 175. § (5) bekezdése alapján a települési önkormányzatnak 2018. december 31-éig kell eleget tennie az egyes szociális, gyermekvédelmi, családtámogatási tárgyú és egyéb kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2015. évi CCXXIII. törvénnyel megállapított 94. § (3a) bekezdésben foglalt kötelezettségének.

A jogszabály-módosítás indoka, hogy országos szinten jelenleg a három éven aluli gyermekek mindösszesen 16 százaléka számára biztosított a napközbeni felügyelet, a települések több mint 80 százaléka (2592 település) semmilyen ellátást nem biztosít a három éven aluli gyermekek számára, amely közvetlenül is hátrányosan érinti a kisgyermekes édesanyákat a munkaerő-piacon.

A rendszer átalakítása nagy mértékben elősegíti, hogy az édesanyák mielőbb visszaailleszkedjenek a munka világába hozzátevé azt is, hogy ugyanakkor a területi egyenlőtlenségek megszüntetését is szolgálják az intézkedések.

A korábbi ellátórendszerhez képest sokkal differenciáltabb és rugalmasabb ellátási formák biztosításával a jövőben kisebb településeken is elérhetővé válik a bölcsődés korú gyermekek

napközbeni elhelyezése. Ha a kisebb településeken megjelennek ezek az új típusú szolgáltatások, azok biztosan javítják majd az ott élők komfortérzetét, valamint jelentős megtartó erőt is jelenthetnek

Az új rendszer direkt és indirekt módon is munkahelyteremtéssel jár. A bölcsődei ellátás lehetőségével élő édesanyák munkába állásával indirekt, a bölcsődei ellátás megteremtésével pedig direkt módon teremtődnek új munkahelyek.

A Gyvt. a bölcsődei ellátás területén három ellátási formát vezet be: az úgynevezett mini bölcsődét, a munkahelyi bölcsődét, illetve a családi bölcsődét.

Mini bölcsőde

Személyi és tárgyi feltételeiben eltér a klasszikus bölcsődétől, egyszerűbb követelmények vonatkoznak rá, mint a hagyományos intézményekre. A mini bölcsődékben legfeljebb hét három éven aluli gyermek tartozhat egy csoportba, és a szükséges személyzet létszáma is kevesebb, elegendő csoportonként egy kisgyermeknevelő és egy bölcsődei dajka.

Munkahelyi bölcsőde

A munkahelyi bölcsőde olyan bölcsődei ellátást nyújtó szolgáltatás, amelyet a foglalkoztató tart fenn elsősorban a nála keresőtevékenységet folytató személyek gyermekei bölcsődei ellátásának biztosítására. Szombathelyen és a járásban jelenleg nincs biztosítva ez a lehetőség a munkavállalók számára.

Pozitív irányú változás, hogy pályázati lehetőség kapcsán pályázhatnak vállalkozások, nonprofit szervezetek és költségvetési szervek munkahelyi bölcsődék létrehozására. A konstrukció hozzájárul a kisgyermekes nők foglalkoztatásának elősegítéséhez, valamint a munka és a magánélet összehangolásának könnyítéséhez. A támogatási kérelmek benyújtására 2017. március 20-tól 2019. március 20-ig van lehetőség, így várhatóan növekedni fog a munkahelyi bölcsődék száma Szombathelyen is.

Családi bölcsőde

Családi bölcsődei szolgáltatást az a nagykorú, cselekvőképességet érintő gondnokság, illetve támogatott döntéshozatal hatálya alatt nem álló, büntetlen előéletű személy biztosíthat, aki a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló miniszteri rendeletben meghatározott feltételek teljesítése alapján alkalmas a gyermek napközbeni ellátására, és a bölcsődei szolgáltatást nyújtó személyek képesítési előírásait meghatározó miniszteri rendeletben előírt tanfolyamon eredményesen részt vett, feltéve, hogy nem áll fenn vele szemben a Gyvt. 15. § (8) bekezdésében meghatározott kizáró ok.

Bölcsődei ellátás a TOP 6.8.2 projekt tükrében Szombathely és járásában

Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézmény

A Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézmény összesen 7 bölcsődében 538 férőhellyel, valamint 2 mini bölcsődével 14 férőhellyel biztosítja a 3 év alatti gyermekek napközbeni ellátását.

Személyes kapcsolatfelvételt követően az intézmény tájékoztatást adott arról, hogy Szombathelyen kívül a járásokban élő szülők gyermekei számára is biztosított a férőhely abban az esetben, ha járás önkormányzata ellátási szerződést köt velük. Jelenleg ilyen formában 4 település számára biztosított bölcsődei ellátás. (Torony, Sé, Náriai, Gencsapáti)

A szolgáltatás igénybevétele térítési díj köteles. Az egyénre szabott gondozási díj a szülők jövedelme alapján kerül megállapítására. A személyi térítési díj jövedelemtől függően (napi minimum 50 Ft - maximum 900) kerül meghatározásra, az étkezési térítési díj egységesen bruttó 464 Ft.

A bölcsődei szolgáltatás azon édesanyák gyermekei számára biztosított, akik munkaviszonnyal rendelkeznek. Ez a bemeneti kritérium hátrányosan érinti azokat az álláskereső édesanyákat, akik azért szeretnék gyermekeik számára a bölcsődei szolgáltatást igényelni, hogy aktívan állást keressenek. Az álláskeresés időigényes feladat, az állásinterjúval való megjelenés nehézségbe ütközik, ha közben nem megoldott a kiskorú gyermek felügyelete. A Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézmény rugalmas, mivel az első hónapban ettől eltekint, viszont az első havi térítési díj befizetésekor már mindkét szülőnek rendelkeznie kell munkaviszonnyal. A bölcsőde szempontjából státuszuk számít a munkaerő-piaci programon keresztül képzésen történő részvétel is.

A hét bölcsőde Szombathely várost területileg egyenlőtlenül fedi le. Koncentráltan található bölcsődék a lakótelepeken, míg a belvárosban, illetve nagyobb munkáltatók közelében csekély mértékben vagy egyáltalán nem biztosított a 3 éven aluli gyermekek napközbeni ellátása. Ezt a területi aránytalanságot szeretnék helyi szinten kiegyenlíteni újabb bölcsődék, illetve meglévő bölcsődék bővítésével.

A működő bölcsődei férőhelyek és a bölcsődébe beíratott gyermekek számának alakulása az Egyesített Bölcsődei Intézmény a korábbi 494 férőhelyhez képest 2011 évtől 538 férőhellyel, 7 működő bölcsődével biztosítja a három éven aluli gyermekek napközbeni ellátását Szombathely Megyei Jogú Város és a kezdetben 31 kistérségi település számára. 2013 szeptemberétől 2016. december 31.-ig két családi napközis csoport is működött az Egyesített Bölcsődei Intézményben 7-7 férőhellyel, melyek 2017 januártól mini bölcsődéként működnek tovább szintén 7-7 férőhellyel.

1. számú táblázat: Férőhelyek száma a Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézményben 2017 évben

Bölcsőde	Férőhelyek száma	Mini Bölcsőde	Férőhelyek száma
Csodaország Bölcsőde	104 fő	Manócska Mini Bölcsőde	7 fő
Százszorszép Bölcsőde	104 fő	Babóca Mini Bölcsőde	7 fő
Bokréta Bölcsőde	78 fő		
Csicsergő Bölcsőde	46 fő		
Napraforgó(Módszertani) Bölcsőde	78 fő		
Meseház Bölcsőde	90 fő		
Kuckó Bölcsőde	38 fő		
Összesen	538 fő		14 fő

Összesen 538 férőhelyet tudnak biztosítani a felsorolt bölcsődék, ezen kívül még további lehetőségként igénybe lehet venni a 2 mini bölcsőde szolgáltatásait, melyek összesen 14 férőhelyet biztosítanak.

2. számú táblázat: A Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézménybe beíratott gyermekek száma 2017 évben

Bölcsőde	Beíratott gyermekek száma	Mini Bölcsőde	Beíratott gyermekek száma
Csodaország Bölcsőde	50 fő	Manócska Mini Bölcsőde	7 fő
Százszorszép Bölcsőde	79 fő	Babóca Mini Bölcsőde	7 fő
Bokréta Bölcsőde	66 fő		
Csicsergő Bölcsőde	44 fő		
Napraforgó(Módszertani) Bölcsőde	69 fő		
Meseház Bölcsőde	69 fő		
Kuckó Bölcsőde	33 fő		
Összesen	410 fő		14 fő

Szombathely városán kívül a járásban két településen működik bölcsődei ellátás: Vasszécsenyben és Táplánszentkereszten.

Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde Vasszécseny

2012. szeptember 1-jén nyitotta meg kapuit az óvoda közvetlen szomszédságában a korszerű bölcsőde 2 csoporttal, magas színvonalú szakmai elvárásoknak megfelelő tárgyi feltételekkel, kiszolgáló helyiségekkel. A bölcsődei férőhely száma 26 fő, teljes kihasználtsággal működik. Az első évben 13 fővel indult el a csoport, ez a szám az évek során folyamatosan növekedett. A körzeti bölcsőde 50 km-es körzetből várja azon gyermekeket, akiknek napközbeni ellátását a szülők nem tudják biztosítani elsősorban a munkaerő-piacra történő visszatérésük miatt. A bölcsődébe való beiratkozásra egész évben van lehetőség, rugalmasan kezelik azokat a helyzeteket, ahol az édesanyák nem rendelkeznek állással, esetükben ez nem feltétele a bölcsődei elhelyezésnek. Eddig minden jelentkező igényét ki tudták elégíteni, senkit nem kellett férőhely hiányában elutasítani. Abban az esetben, ha a bölcsődébe túljelentkezés lenne, az elhelyezéseknél elsőbbséget élveznének a helyi lakosok.

A személyi térítési díj jövedelemtől függően (minimum 50 Ft – napi maximum 900) kerül meghatározásra, az étkezési térítési díj egységesen bruttó 464 Ft.

Hét Kastély Kertje Művészeti Óvoda és Bölcsőde

Táplánszentkereszt községben 2011 óta működik Táplánszentkereszt bölcsőde. Az intézmény pályázat útján került felújításra, melynek köszönhetően egy modern, a mai elvárásoknak megfelelő bölcsőde került kialakításra. Megalakuláskor 20 férőhellyel indult, azonban az egyre növekvő érdeklődés megkövetelte a bővítést. Jelenleg a bölcsőde kihasználtsága maximális, 24 férőhellyel rendelkezik. Az intézményben két csoport működik 5 szakképzett kisgyermeknevelővel. Az ellátási terület egész Vas megyét lefedi, de elsősorban Táplánszentkeresztről, valamint a környező településekről várják a gyermekeket a község bölcsődéjébe. Tavasszal tart nyílt napot az intézmény a gyermeküket beíratni szándékozó szülők részére, de lehetőség van egész évben a folyamatos beíratásra. A beíratás feltétele, hogy mindkét szülő rendelkezzen munkahellyel. Erről szükséges munkaviszony igazolást bemutatni a bölcsőde vezetőjének.

A gondozási díj egységesen napi 500 forint, továbbá ehhez jön még az étkezési díj.

Az óvodában összesen 4 csoport működik, 22-25 fővel. Mind a négy csoport vegyes csoport, 3 éves kortól 6 -7 éves korosztályig található meg a csoportokban a beíratott gyermekek. Az óvodai ellátást 14 munkatárssal oldja meg a munkáltató. Jellemző, hogy a bölcsődéből kimaradó gyermekek a község óvodájába járnak tovább.

3. számú táblázat: A működő bölcsődei férőhelyek és a bölcsődébe beírt gyermekek számának alakulása 2013-2017 között Szombathely és járásban

Megnevezés	2013	2014	2015	2016	2017
Bölcsődék száma	9	9	9	9	11
Bölcsődei férőhelyek (fő)	590	590	590	590	604
Bölcsődébe beíratott gyermekek száma	506	546	568	540	474

Óvodai feladat ellátás Szombathely járásban

Az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen, fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az érintett településeken lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

A Nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (Nkt) 8. § (2) bekezdés értelmében a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A jegyző - az egyházi és magán fenntartású intézmények esetében a fenntartó - a szülő kérelmére és az óvodavezető, valamint a védőnő egyetértésével, a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti felmentést adhat a kötelező óvodai nevelésben való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, képességeinek kibontakoztatása, sajátos helyzete indokolja.

4. számú táblázat: A működő óvodai férőhelyek és az óvodába beírt gyermekek számának alakulása 2013-2017 között Szombathelyen

Megnevezés	2014	2015	2016	2017
Óvodák száma	18	18	18	18
Óvodai férőhelyek (fő)	2685	2685	2685	2685
Óvodába beíratott gyermekek száma	2444	2355	2515	2407

Szombathelyen jelenleg összesen 18 óvoda működik a kapcsolódó 39 járásból 18 településen nem biztosított az óvodai ellátás. Törvény értelmében azokon a településeken, ahol legalább nyolc óvodáskorú vagy nyolc alsó tagozatos korú gyermek rendelkezik lakóhellyel és a demográfiai adatok alapján feltételezhető, hogy ez a létszám legalább három évig fennmarad, továbbá, ha a szülők ezt igénylik, óvoda esetében a települési önkormányzat, alsó tagozat esetében a települési önkormányzat kezdeményezésére az állami intézményfenntartó központ (KLIK) a hivatal tájékoztatása mellett gondoskodik a feladat helyben történő ellátásáról. [Nkt. 89. § (1)]

Mellékletek

1. számú melléklet: Szombathelyi óvodák

SZERVEZET NEVE	CÍM
Szombathelyi Aréna Óvoda	9700 Szombathely, Aréna u. 8/b
Szombathelyi Barátság Óvoda	9700 Szombathely, Barátság utca 24.
Szombathelyi Pipitér Óvoda	9700 Szombathely, Bem József utca 9/c.
Szombathelyi Hétszínvilág Óvoda	9700 Szombathely, Bem József utca 33.
Szombathelyi Szivárvány Óvoda	9700 Szombathely, Deák Ferenc utca 39/a.
Szombathelyi Donásziy Magda Óvoda	9700 Szombathely, Losonc utca 3.
Szombathelyi Mesevár Óvoda	9700 Szombathely, Gagarin út 10
Szombathelyi Játéksziget Óvoda	9700 Szombathely, Győzelem utca 1/a.
Szombathelyi Kőrösi Csoma Sándor Óvoda	9700 Szombathely, Kőrösi Csoma Sándor utca 7.
Szombathelyi Gazdag Erzsébet Óvoda	9700 Szombathely, Krúdy Gyula utca 2.a
Szombathelyi Maros Óvoda	9700 Szombathely, Maros u. 17/b
Szombathelyi Vadvirág Óvoda	9700 Szombathely, Selmec utca 2.
Szombathelyi Margaréta Óvoda	9700 Szombathely, Margaréta utca 1.
Szombathelyi Napsugár Óvoda	9700 Szombathely, Pázmány Péter körút 26/a.
Szombathelyi Szűrcsapó Óvoda	9700 Szombathely, Szűrcsapó utca 43.
Szombathelyi Mocorgó Óvoda	9700 Szombathely, Váci Mihály utca 5.
Szombathelyi Benczúr Gyula Utcai Óvoda	9700 Szombathely, Benczúr Gyula utca 2.
Szombathelyi Weöres Sándor Óvoda	9700 Szombathely, Márton Áron utca 58.

2. számú melléklet: Járási óvodák

KÖZSÉG	CÍM
Acsádi Mézeskalács Óvoda	9746 Acsád, Béke 58.
Rozmaring Óvoda	9771 Balogunyom, Rákóczi Ferenc 11.
Vépi Vadvirág Művészeti Óvoda Bozzai Csoportja	9752, Bozzai, Fő u. 32.
Felsőcsatári Óvoda	Felsőcsatár, Petőfi S. u. 74.
Gyöngyös-Kert Óvoda	9721 Gencsapáti Hunyadi u. 231.
Százsorszép Óvoda	9798 Ják, Szabadnép utca 10.
Nárai Aranykapu Óvoda	9797 Nárai, Petőfi Sándor utca 37.
Nemesbódi Gyöngyvirág Óvoda	9749 Nemesbőd, Kossuth L. u. 35.
Aranyhíd Óvoda	9722 Perenye, Jókai utca 19.
Gyöngyös-Kert Óvoda	9796 Pornóapáti, Fő út 66.
Rumi Játékvár Óvoda	9766 Rum, Kossuth Lajos utca 2.
Sorkifaludi Bokréta Óvoda	9774 Sorkifalud, Kossuth Lajos utca 75.
Sorokpolányi Bóbita Óvoda	9773 Sorokpolány, Petőfi utca 19
Hét Kastély Kertje Művészeti Óvoda Tagóvodája	9743 Söpte, Gábor Áron u. 2.
Szentpéterfai Szivárvány Óvoda	9799 Szentpéterfa, Alkotmány út 88.
Hét Kastély Kertje Művészeti Óvoda	9761 Táplánszentkereszt, Fő út 5/c.
Toronyi Csicsergő Óvoda	9791 Torony, Újvári u. 1.
Vaskeresztesi Szivárvány Óvoda	9795 Vaskeresztes, Fő utca 34.
Gyöngyös-Kert Óvoda Gencsapáti Tagintézménye	9741 Vassurány, Vasút u. 2.
Tündérország Óvoda	9763, Vasszécseny, Arany J. u. 9.
Vépi Vadvirág Művészeti Óvoda	9751 Vép, Szent Imre utca 1.

3. számú melléklet: Szombathelyen működő magánóvodák

SZERVEZET NEVE	CÍM
Perintparti Szó-fogadó Szombathelyi Waldorf Óvoda	9700 Szombathely, Sorok u. 44.
Lógalába Családi Napközi és Lógalába Magánóvoda	9700 Szombathely, Batsányi J. u. 35.
Csodavár Óvoda	9700 Szombathely, Nagyvárad u. 9.
Brenner János Katolikus Óvoda	9700 Szombathely, Bem József utca 9/a.
Brenner János Katolikus Óvoda	9700 Szombathely, Hollán E. u. 8.
Micimackó Óvoda	9700 Szombathely, Pázmány P. krt. 26/b.

Tartalom

Bevezetés	1
Kapcsolódás a TOP 6.8.2 projekthez	1
A bölcsődei ellátás a Gyvt. módosításának tükrében	2
Mini bölcsőde	3
Munkahelyi bölcsőde	3
Családi bölcsőde	3
Bölcsődei ellátás a TOP 6.8.2 projekt tükrében Szombathely és járásában	4
Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intézmény	4
Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde Vasszécseny	6
Hét Kastély Kertje Művészeti Óvoda és Bölcsőde	6
Óvodai feladat ellátás Szombathely járásban	7
Mellékletek	9